

веджтъ до несъгласіе, вълненія, война и кръвопролитіе. Трѣба щото Американскійтъ умъ и Американската гордость да ся съединѣтъ за обезпечаваніето на блистателното тържество на съюзътъ. Да възбудимъ тѣзи гордость, която не ся оплаши отъ гръмоветѣ на Англія. Нека не казватъ за насъ, че като надвихми най-изумителнитѣ мѣчнотии, като учрѣдихми съвѣтътъ съ юначеството си, най-послѣ по собственната си вина ся лишихми отъ спечелената си слава, отъ нашето народно значеніе и отъ нашето щастіе. Да не допустимъ, щото исторіята да каже на нашето потомство, че за установяваніето на правленіето ни у насъ не достигало умъ и честность. Въсползуйте ся отъ настоящата минута. Ако іж испуените, то вече нѣма да іж намѣрите. Ако сега съюзътъ погине, той нѣма вече да ся въстанови никога. Азъ мисліж, че нашитѣ противници сж искренни и иматъ честни намѣренія; но когато азъ прѣтеглямъ ползитѣ на съюзътъ и ужаснитѣ сѣтнини на распаданіето му, когато отъ една страна виждамъ спасеніето, отъ друга — страшнитѣ развалини; когато отъ една страна народното величіе и процвѣтяваніе, отъ друга — упадѣкъ на всичко, азъ не мога да ся двоуміж: азъ подавамъ гласътъ си за конституціята.“

Мессонъ и Хери не подписахж проектътъ на конституціята за туй, че іж намѣрихж чрѣзмѣрно централизиуща. Може да ся каже, че само тѣзи два члена не бѣхж увлечени отъ писмото на Франклина и че благодареніе само на това писмо за гдѣто ся явило такова рѣшително множество.

Расказватъ, че когато подписвали конституціята Франклинъ обърналъ поглѣдътъ си къмъ мѣстото, гдѣто сѣдѣлъ Вашингтонъ. На стѣната задъ столътъ на президентътъ била изрисована не дотамъ хубава картина, която изображавала слънце. Франклинъ като іж показалъ на сѣсѣдитѣ си, казалъ: живописцитѣ казватъ че въ тѣхното искусство твърдѣ мжно ся отличава въсходаніето отъ захожданіето на слънцето. Много пѣтя въ теченіето на настоящитѣ засѣданія, посрѣдъ нашитѣ двоумѣнія, между надѣждата и страхътъ, азъ разглѣдвахъ тѣзи картина и не бѣхъ въ състояніе да рѣшиж, какво е туй — слънце въсходяще или заходяще. Но сега азъ виждамъ, че това е слънце изгрѣло. И на-